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https://www.100test.com/kao_ti2020/587/2021_2022_2009_E5_B9_

B4_E4_BC_9A_c42_587515.htm 第二节、会计基本假设和会计

基础 (一)会计核算的基本假设包括会计主体、持续经营、会

计分期和货币计量等四项。 注意： 1.会计主体：是会计确认

、计量和报告的空间范围。 要求：会计核算分清经济业务是

属于本企业的还是企业的所有者，还要分清经济业务是属于

本企业的还是其他企业的 一般而言，凡是法人单位必为会计

主体，但会计主体不一定是法律主体。 2.会计分期：由于会

计分期，才产生了当期与其他期间的差别，从而形成了权责

发生制和收付实现制不同的记账基础，进而出现了应收、应

付、预提、待摊等会计处理。 3.根据《企业会计准则》的规

定，会计核算以人民币为记账本位币。业务收支以人民币以

外的货币为主的单位，可以选定其中一种货币作为记账本位

币，但是编报的财务会计报告应当折算为人民币。 (二)、会

计记账基础 企业会计的确认、计量和报告应当以权责发生制

为基础。 权责发生制基础主要是从时间上规定会计确认的基

础，其核心是根据权责关系的实际发生期间来确认企业的收

入和费用。 我国行政单位采用收付实现制、事业单位除经营

业务采用权责发生制外，其他业务也采用收付实现制。 【例

题】甲公司2008年3月1日销售商品一批，增值税专用发票注

明价款100000元，货款于2008年4月30日收到并存入银行.2008

年3月10预收销货款200000元存入银行，该批货物于2008年5

月20日发出.2008年3月20日收到上月销货款50000元，则根据

权责发生制原则该企业2008年3月份应确认的收入为( )元



A.350000 B.200000 C.150000 D.100000 答案：D 解析：预收的销

货款应确认为银行存款和预收账款的增加，应于发出货物时

确认收入，所以不能确认3月份的收入 3月份收到上月的销货

款应反映银行存款的增加，应收账款的减少，不确认3月份的

收入。 3月份销售的商品，虽然没有收到货款，依然要确认
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